

当好全面深化改革排头兵
市北区营商增效年
一线实录

50余面锦旗背后的“护航路”

□黄 岚 王珏月



■市北区召开律师行业助力优化营商环境服务实体经济座谈会。市北区司法局 供图

春节开工后的第三天,市北区一家医院负责人将印有“司法公正 民心所向”的锦旗送到市北区司法局行政复议应诉科说:“感谢办案人员的辛勤付出和依法处理,为我们企业排忧解难。”

原来,这家医院在2024年12月被行政执法人员列入异常名录,但他们对此有异议,申请行政复议。办案人员充分了解企业的实际困难,召开行政复议听证会,认真听取双方意见,从情、理、法三方面劝导,促成双方在春节前达成了和解,维护了企业的合法权益。

“近年来,我们持续打造‘法治市北 泽润民心’服务品牌,开展护航优化营商环境‘十大行动’,深化行政复议体制改革,2024年设立了两处行政复议助企惠企联系点,最大限度为企业提供法律服务各项便利,收到企业和群众送来的锦旗五十多面。”市北区司法局党组书记、局长蒲增杰说。



■市北区司法局组建惠企法律服务团队,护航企业健康发展。市北区司法局 供图



■市北区惠企法律服务团队为企业提供法律咨询。市北区司法局 供图

港通四海 烟火市北

大鲍岛“首店经济”火热
这只“兔子”为何学外语

曹现梅



“桃天乌龙、青提四季春等无添加的冻干花果茶很受消费者特别是韩国游客的欢迎。俄罗斯游客则青睐摆件、饰品等布兰兔IP周边产品。我们的人气在于精准切入了新茶饮赛道,也得益于文创IP产品的不断创新。布兰兔的每个店都会推出‘城市限定款’,‘青岛

走进位于市北区大鲍岛文化休闲街区的时尚茶饮店“布兰兔的植物庄园”,清甜的茶饮果香扑鼻而来,英语和韩语对话声此起彼伏,店内指示牌和价格标签也增设了韩语标注,彰显着多元“国际范”。

“自2024年‘十一’假期,外国游客尤其是韩国游客多了起来。有的韩国游客直接拿着照片问我们是不是上面的店。”店主李希鹏说,布兰兔青岛大鲍岛店已经被韩国旅游博主分享到社交平台上,成为来青游玩的“必选”。2024年以来,240个小时过境免签带火“China Travel”,大鲍岛文化休闲街区多了起来。为了方便沟通,店内开始全员学外语。

青岛大鲍岛店是布兰兔的北方首店,2024年6月1日正式营业,坐落在海泊路易州路口。一只高大的“兔绅士”成为醒目标识,绿色主色调彰显出精致、典雅的风格,吸引了来往游客拍照打卡。作为一家深耕时尚茶饮十余年的新零售赛道品牌,“布兰兔的植物庄园”以创意特调和精致IP周边圈粉大批消费者。

贝蒙特产业园
年底封顶
打造康养标杆产业园区

日前,作为市北区康养重点项目的贝蒙特产业园全面复工,预计年底主体封顶。近年来,市北区抢抓康养产业发展机遇,凭借独特资源、区位条件以及政策扶持,逐步构建起具有区域特色的康养产业体系。

该项目位于市北区同庆路,由青岛贝蒙特文化产业园有限公司投资开发,规划用地面积0.8729公顷,总建筑面积6万余平方米,其中地上建筑面积4.6万余平方米,地下建筑面积1.4万余平方米,将打造康养专业园区。贝蒙特产业园建成投用后,将重点引进与康养产业相关的医疗健康、智能健康管理、营养与保健等领域的优秀企业,可提供500余个就业机会。

北讯

市北区启动新一轮
“你点我检”活动

日前,市北区市场监督管理局启动新一轮“你点我检 服务惠民生”食品安全监管活动,既开展常态化监督抽检,又根据群众票选结果定向检测,让食品安全监管更接地气,构筑起全民参与、社会共治的食安防护网。

今年2月,市北区预计抽检200个批次各类产品,全年计划抽检7000批次。市民可在市北区市场监督管理局的微信公众号选择关注的食品品类、检验项目、抽样场所等信息。市场监管部门将根据征集意见,对相关食品开展监督抽检,并及时公示抽检处置结果。

北讯

家风文化图书
《积善余庆 齐家治国》
获推介

近日,《中国档案报》“兰台书签”专栏重点推介市北区家风文化图书《积善余庆 齐家治国》。该书分为精神垂青史、清气满乾坤、丹心照汗青、文心继贤德、清廉在岛城5个部分,约18万字,以人物为切入点,以家庭为主线,以事业成就为重点,让良好家风作为一种无言的教育,潜移默化、润物无声地影响人们的心灵。

李勤

老旧小区将
加装120余部电梯

老楼加装电梯,彰显着城市更新“温度”。在市北区,越来越多的老楼加装了电梯并投入使用,居民们从此告别“上下两难”的生活烦恼。今年,市北区计划为老旧小区加装电梯120部以上,目前6部电梯已完成加装,还有20多部电梯正在办理前期手续。

北讯

“税力量”助力
春节档“生机盎然”

■春节以来,电影市场持续火热。连日来,国家税务总局青岛市市北区税务局组织税务骨干走进电影放映企业,及时跟进影视类企业经营情况,精准排查企业涉税需求。图为税务人员走访电影放映企业。

万云军/图 刘鸿瑞/文

